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            Colegio Técnico Profesional Nocedal

             Departamento de Tecnología



BASES 2° INTERESCOLAR DE ROBÓTICA COLEGIO TÉCNICO PROFESIONAL NOCEDAL DE LA PINTANA
INTRODUCCIÓN.

El Colegio Técnico Profesional Nocedal de la Pintana a través del departamento de tecnología, con el interés de generar vínculos de colaboración y amistad con los diferentes establecimientos motivados por la tecnología, innovación y la robótica, invita a participar al II Inter escolar de Robótica, dirigido a estudiantes de séptimo a Cuarto medio. 
La actividad consiste en que los estudiantes participantes, junto con la asesoría de su profesor guía, desarrollarán un sistema robotizado, basado en la tecnología que estime conveniente (Raspy, Arduino, NodeMCU, Basic Stamp, Lego Ev3, Lego NXT, VEXiQ) que sorteará diversas pruebas en forma autónoma y controlada en forma remota. 
ORGANIZADORES.

Esta actividad extraescolar es organizada por el Departamento de Tecnología del Colegio Técnico Profesional Nocedal.

OBJETIVOS.

· Promover entre alumnos de diferentes establecimientos del sector una sana interacción generando vínculos de colaboración y amistad.
· Fomentar la capacidad para solucionar problemas en equipo.
· Desarrollar destrezas analíticas de manera entretenida.
· Ampliar el conocimiento de elementos básicos de programación, mecánica y electrónica.
· Valorar a las personas en su diversidad.
· Fomentar los valores de lealtad, compañerismo, autodisciplina y trabajo en equipo.
PARTICIPANTES.
· En esta actividad podrá participar un equipo por colegio.

· Cada equipo puede estar constituido por un máximo de 4 alumnos.
· Los quipos pueden estar formados por Alumnas y Alumnos desde 7mo Básico a 4to Medio de enseñanza Científico Humanista o Técnico Profesional.

INSCRIPCIONES.

· Cada equipo debe estar liderado por un profesor de su colegio, quien deberá realizar el proceso de inscripción en el correo robotica.educativa@colegionocedal.cl  con los datos solicitados en la ficha adjunta a la propuesta presentada.

· Una vez completado el proceso de inscripción, el equipo que lo estime pertinente, podrá asistir a procesos de capacitación y reconocimientos de pistas y pruebas previos a la competencia.
CAPACITACIONES DE LOS EQUIPOS QUE NO CUENTAN CON ROBOT O ROBOTICA EN SUS INSTITUCIONES.

· Todos los equipos que lo necesiten podrán optar a jornadas de capacitación de carácter teórico práctico con el objetivo de familiarizarse con la plataforma de robótica, además de conocer los detalles propios de armado y programación de los sistemas robóticos Lego NXT/EV3 e igualar las condiciones para resolver la problemática planteada en la competencia.

· La fecha y hora de las jornadas de capacitación son las siguientes:

· Lunes 3 de septiembre de 9:30 a 12:30 horas

· Martes 4 de septiembre de 9:30 a 12:30 horas
· Lunes 24 de septiembre de 9:30 a 12:30 horas

· Marte 25 de septiembre de 9:30 a 12:30 horas
· Lunes 1 de octubre de 9:30 a 12:30 horas

· Marte 2 de octubre de 9:30 a 12:30 horas
· Las capacitaciones se realizarán en las dependencias del Colegio Técnico profesional ubicado en La Primavera 03187 La Pintana.

· Existen dos capacitaciones, lo cual no implica que los participantes por intermedio del profesor a cargo puedan solicitar una tercera, mediante una solicitud a los coordinadores del evento al correo robotica.educativa@colegionocedal.cl
Capacitación I
Tiempo estimado 2 horas cronológicas.

· Características generales del Robot NXT/EV3.

· Puertos de entrada y salida de datos.

· Sensores.

· Introducción al Software Lego Mindstorms.

· Armado de estructura básica del robot.

· Prueba de sensores, motores y otras aplicaciones del robot.

Capacitación II
Tiempo estimado 2 horas cronológicas.

· Resolver dudas surgidas de la primera capacitación.

· Montaje de un robot prediseñado.
· Desarrollo de pruebas de entrenamiento con el robot prediseñado en pista de trabajo con obstáculos similares a la competencia.

Capacitación III 
Tiempo estimado 2 horas cronológicas a expresa solicitud de los equipos participantes y consiste en ejercicios de práctica y reforzamiento.

COMPETENCIA.

La competencia se realizará el día viernes 19 de octubre entre las 9:00 AM y las 17:00 horas en el Colegio Técnico Profesional Nocedal ubicado en Avenida la Primavera 03187 La Pintana, comuna de Santiago.

En esta oportunidad se enfrentarán los equipos de los diferentes establecimientos participantes, los cuales deberán construir y programar un robot que deberá sortear las siguientes pruebas:

I prueba: Seguidor de líneas.
· El Robot debe ser completamente autónomo (Excepto por la zona de partida).
· El tamaño del Robot no puede exceder un largo de 25 [cm], ancho de 25 [cm] y alto de 25 [cm].
· El Robot que realice el recorrido completo y en el menor tiempo posible será el ganador.
· El Robot puede partir como estime conveniente (Autónomo, manual, remoto), pero debe realizar el recorrido y termino de la prueba en forma autónoma.
II prueba: Obstáculos. 

· Consiste en una pista con diferentes obstáculos que el Robot en forma AUTÓNOMA debe sortear para alcanzar y llegar a la meta.
· Gracias a los diferentes sensores que el equipo estime conveniente, el Robot debe cruzar un laberinto de obstáculos de altura y formas geométricas variadas.
· El tamaño del Robot no puede exceder un largo de 25 [cm], ancho de 25 [cm] y alto de 25 [cm].
· Todos los obstáculos presentes en la pista de competencia tienen asignado un puntaje los cuales se suman a medida que se van superando. 

· En caso de haber empate se considerará ganador al que realice las pruebas en el menor tiempo posible.

III: Lucha de Sumo (Autónomo y Controlado Remotamente).
· La tercera prueba consiste en enfrentar a los robots de los diferentes equipos en una lucha tipo Sumo. Siendo el ganador el que logre permanecer y sacar a sus contrincantes de la pista de competencia. 
· Los combates tendrán una duración de 3 minutos corridos.

· En caso de empate se dará 1 minuto adicional.

· En caso de persistir el empate los jueces dirimirán en función del tiempo empleado y la distancia del robot de las zonas de riesgo. (se considera ganador el que este más alejado de la zona de riesgo o empleó el menor tiempo en desplazar a su adversario)

Finalmente se considera ganador al robot del equipo que sortee el mayor número de pruebas de acuerdo con las condiciones antes señaladas.

Es importante destacar que durante el desarrollo de las pruebas no se puede intervenir los robots de ninguna forma, es decir no se deben emplear las manos, bluetooth u otro medio de control que no sea el mediante la programación autónoma. Si por alguna razón se omite esta indicación el equipo queda descalificado.

Jurado.

El encuentro contará con un equipo de jueces, quienes tendrán la labor de elegir a los ganadores del de los tres primeros lugares, en función a los puntajes acumulados en las diferentes pruebas.
Integrantes del Jurado.

· Un representante del Centro de Innovación Tecnología de DUOC UC 

· Un representante del Academy Support Center (ASC) del Instituto CIISA
· Un representante de la Corporación de Robótica ORIGINA

· Y otros representantes del área de la Tecnología.
PREMIOS.

· Primer lugar: Un set de robótica “Lego Ev3” para el establecimiento y una “Consola Arcade Raspy” para cada integrante del equipo.
· Segundo lugar: Un “Cámara Deportiva 4K” para cada integrante del equipo.
· Tercer lugar: Un “Kit Chasis Arduino” para cada integrante del equipo.
Premios para profesores a cargo
Los profesores a cargo de los equipos ganadores recibirán un premio y un documento que certifique el lugar obtenido en la competencia. Además, habrá un presente para los profesores de los otros equipos.

Asistencia de apoderados

Cada equipo podrá invitar a sus familias a presenciar la competencia, por lo cual deben solicitar las entradas necesarias al comité organizador.

PAGE  
II Inter escolar de Robótica © Departamento de Tecnología Colegio NOCEDAL

